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USAID/SRBIJA: STRATEGIJA SARADNJE NA 
RAZVOJU ZEMLJE  

USAID sarađuje sa Srbijom kako bi unapredio evropske integracije i 
ubrzao reforme koje mogu doneti stvarna poboljšanja u živote 
građana.  

Strateški cilj USAID-a u narednih pet godina je da iskoristi rezultate postignute tokom 20 godina 
partnerstva kako bi ojačao otpornost demokratskih činilaca u Srbiji i ujednačen prosperitet njenih 
građana.  

KAKO USAID GRADI PARTNERSTVO SA SRBIJOM 

USAID će podržati napore Srbije kako bi se otvorilo što više bolje plaćenih radnih mesta, i kako bi se 
izgradile visoko funkcionalne državne institucije koje građanima pružaju potrebne usluge. U narednih 
pet godina, USAID će nastojati da osnaži svoje partnerstvo sa privatnim sektorom, Vladom Srbije i 
civilnim društvom kako bi se unapredila demokratska uprava, ubrzao inkluzivni ekonomski razvoj i 
kako bi se pokrenuli privatni i javni resursi u cilju postizanja razvojnih ciljeva Srbije.  USAID sarađuje 
sa partnerima na svim nivoima kako bi se rešila pitanja koje su građani Srbije identifikovali kao prepreke 
ekonomskom razvoju i boljoj budućnosti svoje dece.  

Partnerstvo USAID-a sa Srbijom do 2025. godine pre svega će se odnositi na ostvarenje dva razvojna 
cilja: (1) unapređena otpornost demokratskih činilaca, i (2) unapređen i ujednačen prosperitet. Kroz 
ove razvojne ciljeve, USAID će podržati napore Srbije da se izbori sa višeslojnim izazovima koji 
usporavaju demokratski napredak, evropske i regionalne integracije kao i inkuzivan ekonomski razvoj. 
Ključni prioriteti naglašeni u Strategiji obuhvataju jačanje partnerstva sa svim zainteresovanim stranama 
kao i sa donatorima i multilateralnim organizacijama; upravu koja reaguje na potrebe građana; 
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raznolikost i inkluziju; kao i otpornost na posebne stresore za Vladu Srbije i društvo, kao što su 
klimatske promene i pandemija COVID-19.  

Razvojni cilj 1- Unapređena otpornost demokratskih činilaca: USAID će usmeriti svoje napore 
na reagovanje državnih institucija u javnom interesu; na sposobnost građana da komunicira sa svojom 
vladom kao i na ublažavanje posebnih društvenih stresora u oblasti energetske bezbednosti, medijske 
pismenosti i COVID-19. Kombinacijom podrške značajnijoj komunikaciji građana sa svojom vladom i 
podrške reformama državnih institucija, USAID će podržati mogućnosti za stvaranje pozitivne 
promene koja će dovesti do napretka u oblasti demokratije, transparentnosti, učinka javne uprave i 
evropskih integracija. Programi će se fokusirati na vladavinu prava, izborne procese i druge ključne 
državne funkcije.   

Razvojni cilj 2 – Unapređen i ujednačen prosperitet: USAID će raditi na unapređenju 
ujednačenog napretka u Srbiji ubrzanjem rasta malih i srednjih preduzeća i pomaganjem ranjivim 
zajednicama da dostignu veći stepen ekonomske i društvene pravičnosti. Naše aktivnosti, realizovane 
zajedno sa akterima iz Srbije, pomoći će rešavanje pitanja u vezi sa slabostima u oblasti ekonomskog 
upravljanja, nejednakosti, lošeg upravljanja prirodnim resursima kao i lošeg pristupa finansiranju.  Ovaj 
razvojni cilj proširiće angažovanje privatnog sektora u oblasti pomoći lokalnim zajednicama kada su u 
pitanju njihove sopstvene razvojne inicijative.  

BUDŽET 

Procenjeni ukupni budžet za realizaciju ove Strategije je 115 miliona dolara. 

ZA VIŠE INFORMACIJA O USAID-u POSETITE:

Internet stranicu: https://www.usaid.gov/serbia 
Facebook: USAIDSerbia 
Twitter: @USAIDSerbia 
Instagram: @usaidserbia 
 

 

 

 
Preduzetnici su predvodnci. USAID sarađuje sa malim 
i srednjim preduzećima kako bi unapredio njihovu
održivost, dok u isto vreme sarađuje sa državnim 
institucijama na unapređenju poslovnog okruženja u
cilju ekonomskog razvoja. 

 

Unapređenje usluga za građane: USAID sarađuje 
sa državnim institucijama i civilnim društvom
kako bi se obezbedila bolja komunikacija i bolje
usluge za građane. 

 

 
Pomoć u hitnim slučajevima: USAID je sarađivao sa 
Srbijom u brojnim aktivnostima pružanja pomoći nakon 
nesreća i nepogoda. U 2020, kao deo pomoći u borbi 
sa COVID-19 sarađivali smo sa Crvenim krstom Srbije 
kako bismo obezbedili higijenske pakete za
najugroženije porodice u Srbiji. 


